

¡Vendremos de día en día nuevas victorias y ningún hecho de
mañana que aparezca en cualquier parte, podrá ame-
nazar a los bolcheviques ni paralizar nuestra
incontenible marcha hacia adelante.
(Del informe de Vorochilov en el XVII Congreso del P. C. de la U. R. S. S.)

Socialistas y Comunistas de Almería, unidos, pisan firmes en el camino de la victoria.

EDITORIAL Importante reunión del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ¡ESE ES EL CAMINO!

En la tarde de ayer, se ha reunido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Las direcciones de los dos grandes partidos, han tomado resoluciones de extraordinaria importancia. La mayor cordialidad y armonía ha sido la tónica de esta reunión. Intimamente satisfechos, recogimos este tono amistoso y colaborador, que significa un serio motivo de preocupación para los amigos de Franco de nuestra Provincia.

El acuerdo ha sido completo en los problemas fundamentales que afectan directamente a la Guerra. Se ha reafirmado la necesidad de apoyar incondicionalmente al Gobierno del Frente Popular, de intensificar la producción, poniendo el máximo rendimiento de los sindicatos al servicio de la Guerra. Se ha comprendido la necesidad de trabajar conjuntamente en la U. G. T. para reforzar la unidad y engrandecimiento de nuestra gran Central Sindical.

Los socialistas y comunistas dentro de la U. G. T., intensificarán los trabajos de fortificación, poniendo al servicio del Gobierno cuantos elementos económicos,

hombres y medios, sean precisos para ello.

Se ha coincidido en la necesidad de que el Ejército Popular esté fuertemente impregnado de un profundo espíritu antifascista y en robustecer con una cooperación decidida el prestigio de los Comisarios Políticos.

En general se han ratificado todas las conclusiones y acuerdos de la U. G. T. en su Pleno de Octubre de 1937.

Teniendo en cuenta la elevación de nivel medio de vida en nuestra zona, se ha convenido en la precisión de fijar un tipo mínimo de salario que permita a los trabajadores una vida decorosa. A base de intensificar la jornada de trabajo en la forma que sea precisa.

En lo que respecta al campo, también el acuerdo ha sido completo en lo referente a impulsar la constitución de cooperativas y colectividades, sobre la base de nacionalización e industrialización de la tierra.

Este espíritu de unidad se ha extendido hacia un acercamiento positivo de la U. G. T. y la C. N. 1. Ese es el auténtico camino que conduce a la victoria.

La Cruz Roja condecora al general Miaja

Madrid, 19, 11 noche.—En el local de la primera Brigada Mixta de la Cruz Roja se ha celebrado el acto de imponer la placa de honor y mérito de esta Institución al General Miaja.

Asistieron, el Estado Mayor del Ejército del Centro; las autoridades y Jefes y Jueces de la Cruz Roja.

El General leyó unas cuartillas agradeciendo la distinción, y dijo que la Cruz Roja había conservado siempre su independencia política en la última asamblea celebrada se nombró una Junta Local, de la que formaban parte las organizaciones obreras, cons-

tituyendo una institución verdaderamente política, al servicio de la Democracia.

Añadió unas palabras, diciendo que la Cruz Roja contará con el apoyo de las masas populares, y terminó con un viva a la República, que fue contestado por todos los que concurrieron al acto.

Terminado éste, por el paseo de la Castellana desfilaron ante General una Brigada Mixta de la Cruz Roja y todos los concurrentes.

Visado por la censura

Información de Barcelona

SECCION DE INTENDENCIA EN EL CUERPO DE SEGURIDAD

Barcelona, 19, 11 noche.—La "Gaceta" publica una orden de Gobernación, disponiendo la constitución de la sección de Intendencia en el Cuerpo de Seguridad uniformado para el servicio de aprovisionamiento de las fuerzas de dicho Cuerpo.

CONTRA LOS ESPECULADORES SIN EL CRUPULOS

Barcelona, 19, 11 noche.—La consejería de Justicia de la Generalidad ha dictado hoy las normas oportunas para la constitución del Tribunal de subsistencias en el territorio de Cataluña.

El comisario de Orden público, por su parte, ha designado a los funcionarios de policía que han de actuar a las órdenes de dichos tribunales y que perseguirán con energía y rigor a los delincuentes que, en tiempos de guerra especulan sin el menor escrúpulo.

JEFATURA ADMINISTRATIVA DE LAS FUERZAS AEREAS

Barcelona, 19, 11 noche.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional inserta una circular creando la Jefatura administrativa de las fuerzas aéreas en las cinco regiones que hay en la España Real.

Se designarán por los números del 1 al 5, y sus lugares de residencia serán: Madrid, Murcia, Barcelona, Valencia y Ciudad Real.

CONDENADOS A MUERTE

Barcelona, 19, 11 noche.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha condenado a muerte a Alberto Galicia y Luis Vivironi, por sus actividades contrarias al régimen; y a 30 años de internamiento en campo de trabajo, a Pedro Colome y a Julian Brusi.

REGISTRO POLICIACO

Barcelona, 19, 11 noche.—La policía ha efectuado un registro en una casa del distrito de Atarazanas, encontrándose un saco que contenía 40 kilos de sacarina.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 19, 2 madrugada.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas del día de ayer, dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—El enemigo ha desplegado sus elementos ofensivos y pretendió hoy apoderarse de Mansueto, en las proximidades de Teruel. Para ello utilizó, preferentemente, grandes masas de aviación, que, en relevos periódicos, se man tuvieron constantemente en el aire, durante todo el día, bombardeando y ametrallando, no sólo nuestras líneas, sino también las vías de comunicación y pueblos de la retaguardia.

El enemigo logró avanzar en dirección a su ataque, ocupando Val

de cebro, las estribaciones de Tonada y Santa Bárbara.

Por la noche se peleó muy duramente en el Mansueto y Loma del Cementerio.

La aviación republicana, para oponerse a la facciosa, y yendo en persecución de una escuadrilla de bombardeo, sostuvo, a la altura de Sarrion, un combate con monoplanos enemigos, en el que fueron derribados un aparato de caza nuestro, otro enemigo, marca "Meiser Smith" y otro cuyo piloto de nacionalidad alemana, que resultó gravemente herido, cayó en nuestro campo, quedando prisionero.

Centro.—En el sector de Carabanchel ha sido volada una contramina por fuerzas propias, causando bajas vistas al enemigo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Información y noticias de todas partes

SE CUMPLE LA PENA CAPITAL

Valencia, 19, 11 noche.—Ha sido ejecutada la sentencia de última pena, impuesta a Francisco Barreno Méndez, guardia forestal, acusado como autor de varios delitos de auxilio a los rebeldes.

LOS DELEGADOS DE VARIAS EJECUTIVAS EXTRANJERAS VISITAN VALENCIA

Valencia, 19, 11 noche.—Han pasado por esta ciudad, el diputado danés señor Bonchot; el delegado de la Ejecutiva de la Trade Unions de Dinamarca, Klausner, y el representante de la ejecutiva de la Internacional Trade Unions, Jacob Sons, quienes visitaron los refugios contra las agresiones aéreas y otros lugares.

LA "HORA DURRUTI"

Madrid, 19, 11 noche.—El Gobernador civil ha autorizado la emisión por radio de una hora, para informar a la España antifascista del presupuesto de la suscripción abierta con motivo del monumento a Durruti. A este objeto, mañana 20, a las 14 de la noche, se radiará la "hora Durruti".

HA MUERTO UN HEROE

Madrid, 19, 11 noche.—En un frente cercano, ha caído gloriosamente el miliciano de la cultura Pedro Caelles Carbonell.

Daba sus clases en trincheras y parapetos.

Al iniciarse un combate, pidió a sus jefes ocupar un puesto en vanguardia, y allí encontró la muerte.

UN BUEN SERVICIO DE LA BRIGADA DE INVESTIGACION DE VALNCIA

Valencia, 19, 11 noche.—La brigada de información ha continuado un registro en el domicilio del ex-secretario del Ayuntamiento del Algal de Palanza, Miguel Adelantado, encontrando extraordinaria cantidad de cosas, entre ellas: Dos banderas monárquicas, un escudo monárquico, un cajón de municiones del nueve, una carabina, un rifle, una pistola, revistas de rechistas, y 3.500 pesetas. Además fueron encontradas: 5 cajas de botes de leche condensada, 50 kilos de azúcar, 50 kilos de bacalao, 50 kilos de judías, 50 botes de conservas, 6 arrobas de aceite y gran cantidad de jabón.

LA CIFRA DE UNA SUSCRIPCION

Valencia, 19, 11 noche.—La suscripción abierta en favor de los establecimientos de Asistencia Social asciende ya a la cifra de 193.137 pesetas.

Cuando funciona el Frente Popular es que está en marcha la unidad.

SOBRE EL HIERRO Y EL FUEGO BANDERAS DE LUTO

(Colaboración exclusiva de DIARIO DE ALMERIA)

—Nosotros —dijo en estas o análogas palabras el Presidente del Consejo— no ahogaremos nuestra victoria en sangre de nuestros adversarios, ni la celebraremos con banderas de luto". ¡Hermosas afirmaciones, tanto más nobles y caballerosas cuando el enemigo asesina a las poblaciones civiles y amenaza a sus pobladores con el exterminio! La guerra inhumana brutalidad, no tiene justificación sino cuando se hace como ahora en nuestra patria, ejecutando el legítimo derecho de defensa. Vencido el enemigo, el asesinato es asesinato aunque se disfraza con el engañoso nombre de justicia. Y además, es contraproducente y perjudicial al propio homicida. Lo que hara perder definitivamente a las huestes de Franco en esta lucha que han buscado y hallado la ayuda de las dos naciones más poderosas de Europa, más que la falta a la fe jurada, más que la justificada cólera de las otras naciones ofendidas, mucho más que el heroico denuedo de nuestros combatientes, es la gigantesca sombra de los ciento ochenta mil demócratas fusilados en el terreno dominado por los fascistas. Las banderas de luto no pueden jamás ser victoriosas sobre las que ondean sus vivos colores al sol y lucen sus franjas limpias de maldad restallar a los vientos, porque la muerte no puede prevalecer sobre la vida y toda energía sepultada lleva en sus entrañas el secreto de su resurrección.

Hay una verdad evidente pragmática: todo puñal tiene dos puntas afiladas y una de ellas deja herido de muerte al agresor. No hay memoria de ningún asesino dichoso, que no se sienta amenazado por un espectro como *Banquo* en el festín de *Macbeth*. El criminal puede suponerse dichoso en medio del fausto y de la riqueza; pero en el fondo de su espíritu se desprecia y lleva en el pecho escondido el hierro que su propia mano le infligió y con él la ancha herida mortal. Si los malvados fuesen capaces de reflexionar, preferirían ser víctimas a ser verdugos. La mayor parte de éstos, al final de sus vidas cambiarían gustos: todos sus bienes a cambio de una sola y elemental frase de perdón.

Sea cualquiera el color de las banderas, cuando quienes victoriosos las hacen ondear sobre cadáveres de gentes inermes, se empañan con tintes sombríos y las gentes sometidas las ven siempre cubiertas con negros crespones. Una bandera, como dijo el poeta de las *Doloras*, con ideas es un símbolo divino; pero cuando deje de simbolizar un ideal abstracto, que jamás puede ser el de la venganza ni el del exterminio, se convierte, como hecho en un trapo, tanto más despreciable cuanto mayor es el número de las ciudades trocadas en polvo, de los campos en eriales y de los hombres convertidos en osamentas. La matanza de los comunistas, la destrucción de la riqueza nacional, el sacrificio de los niños y de las mujeres a la barbarie, podrán reportar a quien meta tan odiosos crímenes, el placer sádico del loco impulsivo, nun-

ca el goce inefable de la victoria de un ideal. El ideal no puede tener jamás lábaros enlutados, porque es una azulada y rosada aurora perenne y una segura y riante promesa de fecundidad. La bandera negra es la de los piratas y la de los depredadores sanguinarios, es la de Barba Roja, y debieron serlo las de Atila y las de Gengis Khan. Y si hubiesen sido de otro color se hubieran vuelto negras al corromperse entre sus pliegues la sangre de sus víctimas. Quien predica el exterminio no tiene razón porque la razón es enemiga de la violencia. Su cólera nace de su desesperación al ver su propia inferioridad mental y sensitiva. El sabio no se encoleriza innecesariamente; conoce la fuerza de su lógica, que es una gran energía potencial; se halla seguro de que su razón vence en definitiva y esto le hace permanecer ecuánime en el triunfo y en la momentánea derrota. Es el irracional, el salvaje criminal nato, el que ha menester matar a quien no le es posible dominar de otra suerte, y así siempre es negra la bandera que lleva en las manos.

La República —lo ha dicho eloquentemente el Doctor Negrín, con el aplauso de los Representantes del Pueblo— no enarbolará banderas de luto. Y por sólo esta promesa será victoriosa y reverenciada por todos los seres que tienen instintos de humanidad.

Antonio ZOZAYA

José Soriano Maciá

ENTRAMEDALES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 8 GENERAL RIEGO 1

Amigos de la Unión Soviética

Se comunica a la opinión antifascista de Almería, que el Comité Provincial de Amigos de la Unión Soviética, dedicarán los días de la próxima semana a conmemorar el vigésimo aniversario de la constitución del Ejército Rojo en la U. R. S. S.

A lo largo de dicha semana organizarán los siguientes mítines de homenaje, en los días y barriadas que se citan:

Lunes, día 21.— En el sector Norte.— Oradores: Facia, Laso y Lengó.

Martes, día 22: En el Sector Centro.— Oradores: Márquez, Lengó y Peña y Herráiz.

Miércoles, 23.— Sector Oeste.— Oradores: Márquez, Laso y Lengó.

Sábado, 26.— En Berja.— Oradores: Márquez, Peña, Herráiz y "Luis de Tabique".

La hora en que comenzarán los actos de la capital, será la de las 7 de la tarde. Se encarece la mayor asistencia de antifascistas.

AUTOBOVILISTAS

¿Queréis probar vuestras coches? La mejor plaza para autos en LA INDIA, Granada, I-A. Almería

Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina de Almería

ESTADO MAYOR LOCAL

"Debe personarse, con la mayor urgencia en el Estado Mayor de la Flotilla y Defensa Antisubmarina de esta capital doña Josefa Colomina al objeto de comunicarle noticias de interés sobre la pensión que pueda corresponder a los hijos de su hermano, fallecido en la evacuación de Málaga.

SANIDAD NACIONAL

La Orden Ministerial fecha 27 Enero último, publicada en la «Gaceta» de la R. pública, anuncia concurso para proveer las siguientes plazas con destino a la formación de unidades rurales médicas.

15	Plazas de médicos con el haber anual de 12.000 pesetas		
15	« de Odontólogos	« de 8.000	«
15	« de Practicantes	« de 7.000	«
15	« de Practicantes de Farmacia	« de 6.000	«
30	« de Esfermeras	« de 5.000	«
15	« de Instructoras de Sanidad	« de 5.000	«

Las Instancias y datos referentes a solicitar las mencionadas plazas, serán facilitados en esta Inspección Provincial de Sanidad, a las horas de oficina.

Lo que se hace público para general conocimiento

El Inspector Provincial de Sanidad

Hay que dar mayor incremento a la construcción del refugio del Hospital Provincial

La especie lanzada por la prensa respecto a la conveniencia de construir un refugio que preservara de las contingencias de un bombardeo aéreo a los enfermos e impedidos de este Hospital Provincial, halló el más plausible eco en nuestras autoridades que inmediatamente dispusieron el comienzo de los referidos trabajos.

Pero, sucede, que únicamente con buena voluntad, no es posible llevar a cabo unas obras que requieren de suyo la colaboración de numerosos elementos en relación con la urgencia que implica el objetivo que se persigue.

Las obras del refugio del Hospital Provincial han dado comienzo; pero, no con el dinamismo necesario al tratarse de un establecimiento en el que se alberga un tan crecido número de convalecientes, heridos y enfermos, el personal afecto a la construcción de dicho refugio, es tan reducido, que, bien valía la pena, siquiera fuese por

humanidad, el desplazamiento de algunas brigadas obreras que tuvieran en otros trabajos similares, haciéndolas converger en el refugio de que se trata.

El aplazamiento relativo de otros refugios, cuando tantos existen en la capital, no haría mella alguna en el resultado definitivo de la totalidad de los mismos; pero, haciendo afluir el trabajo de mayor número de obreros a las obras del refugio del Hospital Provincial, provocando el mayor incremento a dicho asunto, lo que lógicamente habría de necesitar para su terminación varios meses, podría estar resuelto en el plazo brevísimo de unas semanas.

Dejamos consignado que nuestras autoridades han prestado el mayor interés en lo que se relaciona con este asunto, por lo que se han hecho acreedores al unánime aplauso de los hospitalizados y de la opinión pública en general; pero no queremos pecar de inconsecuentes si la estimulamos a intensificar los trabajos del refugio indicado, en la forma en que la provisión y la humanidad deban aconsejarles.

Un enfermo de la Sala núm. 7.

EN ADRA

Función teatral de la 221 Brigada

En conmemoración del triunfo del Frente Popular, en las elecciones del 16 de febrero del 36, el cuadro Artístico de la 221 Brigada Mixta, compuesto por soldados aficionados y elemento femenino de la localidad, se representó la obra en tres actos, de Fernandez Trigo, titulada "Asturias por la Libertad", evocación de aquella histórica fecha.

Los artistas cumplieron con su cometido, poniendo gran voluntad y entusiasmo en sus respectivos papeles, y el numeroso público les prodigó largos aplausos.

Digno de hacer constar es el tesón y acierto puesto por el Director del cuadro, camarada José Narvaez Martín, cabo de Seguridad, a quien en gran parte se le debe el éxito obtenido.

En la noche del jueves se hubo de repetir la función, y esperamos poder elogiar en nuevas actuaciones a estos jóvenes soldados que después de sus tareas militares, encuentran ratos de alegre y sana expansión y deleitan a sus compañeros y a la población civil.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encuentran instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (ante Plaza de San Pedro) donde se ofrece al público en general.

El Partido Comunista es enemigo de los "nuevos amos" que han surgido en el campo

Ampliamos las tasas a los productos industriales

A pesar de lo mucho que se ha hablado y escrito sobre este asunto, todavía no ha perdido actualidad ni interés. Constituye uno de los aspectos más importantes del desenvolvimiento económico del país, y sin embargo, aún no ha llegado a completarse y alcanzar los términos de perfección que exigen las imperiosas necesidades de la guerra. Casi pudiera decirse, que apenas ha rebasado su período de iniciación.

Todos conocemos las desastrosas consecuencias que originaría una desenfrenada subida de precios. En las actuales circunstancias, no habría posibilidad de organizar un comercio o intercambio, ni siquiera medianamente estable. Los apetitos se desbordarían de manera incontrolable. Y cada sector de producción procuraría obtener un aumento en sus ingresos que le compensara de la carestía o elevación de los que otros produjeran o elaboraran. El alza de los productos no tendría límite. El consumo se dificultaría grandemente. Y tendríamos que atravesar por un período de hondo desequilibrio—muy peligroso y desmoralizador en esos momentos de lucha—durante el cual no se podría saber cuánto dinero era necesario para hacer frente a nuestra subsistencia. La vida, en fin, se haría imposible. Estas cosas no ha de olvidarse, que en

tiempos de guerra, por diversas causas, no puede aspirarse a que espontáneamente o libremente, sin medidas rigurosas, se restablezca el equilibrio por propia tendencia del engranaje económico.

Es, pues, indudable, que el establecimiento de las tasas a los artículos de primera necesidad resulta verdaderamente ineludible; pero su aplicación, no sólo ha tropezado con la resistencia de la especulación y de los naturales egoísmos, sino que también, con gran parte de incomprendiones. Parece como si no se quisiera ver que nos hallamos en una época en que la norma fundamental es el sacrificio. Desde los primeros momentos de la lucha, sin antes haber consolidado firmemente las conquistas revolucionarias—cosa sólo posible con la victoria sobre el fascismo—no puede abrigarse siquiera la esperanza de que se obre el "milagro" de obtener ventajas y mejoras. Recordemos, siquiera como estímulo, los trastornos y quebrantos que en la anterior, pero cercana, época, nos costaban las luchas por unas débiles transitorias reivindicaciones. Entonces, para obtener un pequeño e insuficiente aumento de jornal, teníamos que pasar por días, semanas, meses de verdadera angustia, sintiendo carnerse sobre nuestros hogares la amenaza del paro, del hambre, de la de

esperación. Sin embargo, no por eso flaqueaba nuestro ánimo, ni disminuían nuestros arrestos, ni desistíamos de nuestra lucha.

Toda etapa revolucionaria requiere un gran acopio de esfuerzos y reservas, difíciles o imposibles de alcanzar sin ese espíritu desprendido y generoso de los que saben moverse por una causa justa y liberación. Y el establecimiento de las tasas no puede tacharse de medida caprichosa o arbitraria que, hasta cierto punto, explicaría una seria oposición, si no que constituye el único medio hasta ahora conocido para atajar toda serie de agobios que, de persistir, resquebrajarían los propios cimientos de la República.

Claro está que las tasas no llegarán a constituir un completo sistema de regularización, hasta que no se extienda a los productos industriales de más indispensable consumo; pero también hay que tener en cuenta, que esto ofrece un aspecto más difícil. Los productos agrícolas, pudiéramos decir que constituyen, en parte importante, la base de cualquier regularización de precios de los artículos de primera necesidad. Su coste es más fácil de determinar, porque se trata de una explotación más simple. Casi no requiere más que importación de abonos, que el Ministerio de Agricultura proporciona al precio que se calculó para fijar las tasas—a veces inferior a su coste—. Pero tratándose ya de artículos industriales, la diversidad de materias primas necesarias para su elaboración, junto a otras circunstancias, precisan un estudio detenido y una organización más compleja. Esto, en cierta forma, justifica que el régimen de tasas se haya iniciado por los productos agrícolas, como más fundamentales, pero no debemos ni podemos detenernos

El campo pasará firme y consciente, por el sacrificio que demanda la economía del país, pensando en el triunfo que asegure sus conquistas; pero también los productos industriales deben incorporarse, de una vez, a esa técnica de guerra y revolución.

Nuestros combatientes piden la unidad en la retaguardia

A continuación publicamos un escrito que un grupo de camaradas de las distintas ideologías antifascistas que componen el Frente Popular, dirigen a cada una de las organizaciones, desde el 881 Batallón.

Los hombres de nuestro Ejército piden la unión de sus hermanos de la retaguardia y nosotros hemos de prometernos cumplir los deseos, sobradamente justos, de los que están dando la vida por defender nuestra libertad.

Desde estas columnas les contestamos prometiéndoles que en la campaña de unidad emprendida por nosotros, no cesaremos un instante hasta ver convertido en realidad el más ardiente deseo de las masas, en el frente de combate y en el de la producción: La unidad política y la unidad sindical.

Los abajo firmantes, obreros todos pertenecientes a las organizaciones Unión General de Trabajadores, Confederación Nacional del Trabajo, Partido Socialista, Partido Comunista, Juventudes Libertarias y Federación Anarquista, hoy soldados del Glorioso Ejército Popular, pertenecientes al 881 Batallón de la 221 Brigada Mixta, piden con todo entusiasmo y sinceridad a sus hermanos de lucha los obreros y campesinos de la España leal intercedan con el mayor interés y energía en sus respectivas organizaciones por la UNIÓN de todos ellos, pues la UNIÓN será el primordial factor para ganar la guerra, a que nos lanzaron un pu-

ñado de traidores con el nombre de militares, que no han reparado en vender nuestro suelo al fascismo internacional.

Camaradas de la retaguardia: Si flaqueáis ante la UNIÓN, perderemos la guerra; por el contrario, si sois fuertes y la hacéis, habréis cumplido con vuestro deber de antifascistas, acelerando más y más nuestra rápida e indiscutible VICTORIA FINAL.

Cuevas del Almanzora, febrero de 1938.

Por el Partido Socialista, Gaspar Peña González; por la C. N. T., José Escribano Ortiz; por la U. G. T., J. Pacheco; por las Juventudes Libertarias, Antonio Soler López; por el Partido Comunista, Juan Arce Rodríguez; por la J. S. U., Olegario Marhuenda.

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial.
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales
de 9 a 11 y de 3 a 5.

Delegación Marítima de Almería

Por orden de la Dirección general de la Marina Mercante, y debido a las actuales circunstancias, quedan en suspenso los exámenes de Patrones y Mecánicos Navales que para los días 21 y 23 del presente mes se habían anunciado.

Todos los candidatos que presentaron las instancias documentadas, para tomar parte en los mismos podrán recoger dichos documentos en la Secretaría de esta Delegación.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1965

EL PROBLEMA DE LAS COLECTIVIDADES EN EL CAMPO

(Continuación)
La compensación de los colectivistas no discuten sus problemas, ni a sus dirigentes, ni saben que la colectividad tiene vida próspera y arraiga precaria. Forzados a vivir en la precaria o colectivistamente, la mayoría de los integrantes no tienen otras noticias de la existencia de la colectividad que las que se les dan en las oficinas, cuando les mandan trabajar, cuando no hay trabajo, pasean el campo por la plaza del pueblo.

esto una colectividad o una empresa explotadora de múltiples intereses, que absorbe toda la vida de la producción, como cualitativa de la explotación capitalista?

esamente para no diferenciar nada de las grandes explotaciones capitalistas, elimina toda com-

petencia, por pequeña que sea persiguiendo a los campesinos individualistas arrojándoles de las parcelas y requisándoles los productos. Y así como las empresas capitalistas cierran las fábricas que arrebataron al industrial modesto así la flamante "Colectividad de todos clases" deja las tierras sin cultivar, antes de consentir que el pequeño campesino, que se niega a "colectivizarse", las trabaje por su cuenta.

Y a esta actuación condenable, contraria por todos los conceptos a la lucha que sostenemos y a los intereses de la revolución, se le llama pomposamente "socialización".

De esta forma, constituyendo organismos por arriba, que abarcan todas las actividades de trabajo y del comercio de los pueblos, reducidos por una burocracia frondosa,

que a su vez depende de unos dirigentes que disponen y actúan como jefes de empresa, o en manos de algunos compañeros que no campesinos (Orihuela y otras muchas, en Cuenca, Ciudad Libre etc) y proceden igual que los antiguos patronos, comenzando por asignar se buenos sueldos, no hay posibilidad de que se desarrollen las colectividades agrícolas y en tales condiciones, serán siempre una carga para la agricultura y representarán propiamente, además, empresas de carácter capitalista dirigida por nuevos caciques que frenan el desenvolvimiento de la agricultura e impiden todo avance social en favor de las masas trabajadoras del campo.

Las colectividades agrícolas deben de dedicarse únicamente a actividades de la agricultura, preocupándose de introducir mejoras que permitan mejorar y elevar la producción, en vez de atender a la construcción de zapatos, despacho de café y licores, servicios de peluquería y venta de alpargatas, como hacen esas colectividades totalitarias que, como la citada de Orihuela, en la provincia de Alicante, pagaba sueldos de 40 pesetas

diarias, consumen todo el capital circulante y han cerrado el año agrícola con muchos miles de pesetas de déficit.

En contraste con estas colectividades absurdas, pueden presentarse ejemplos espléndidos de trabajo de otras puramente agrícolas, dirigida por los mismos colectivistas, que introdujeron mejoras notables en las explotaciones, transformaron el cultivo, ampliaron regadíos, aumentaron la producción ganadera, elevaron sensiblemente los jornales de los que trabajan en ella. Entre esta se cuenta la de Castalla, en la provincia de Alicante, llamada la de "El Vellón", en la de Madrid, y otras muchas, que levantan muy alto el nombre de la colectividad.

Merece destacarse, para que sirva de estímulo y orientación a las colectividades, el ejemplo magnífico de la de Jacarilla (Alicante). He aquí el balance de un año agrícola de esta colectividad, que cierra con un beneficio de 15.000 pesetas en un año en que la naranja y los parrales se helaron.

La constituyen 103 colectivistas (77 hombres y 25 mujeres), de los cuales se hallan en la actualidad

46 en los frentes. Cultivan 80 hectáreas en regadío y huerta, 10 de secano y poseen 3.000 de monte con algún pasto.

Han habilitado un almacén para la naranja, instalaron un motor que puso en condiciones de riego 20 hectáreas y asegura el riego de 80 ms; ampliaron en un cincuenta por ciento el colmenar, crearon una granja de conejos, ganado de cerda y lanar; aumentaron los aperos de labranza, el número de ballos, carnos y abatajes de los mismos.

Facilitaron a los campesinos pobres semillas, abonos y agua de los motores, por valor de 12.000 pesetas. Y ellos, que comenzaron con un anticipo de siete pesetas, lo aumentaron a diez. Además poseen una cooperativa que les facilita viveres más baratos que las tiendas y algunos productos de la tierra gratis. Del beneficio obtenido, importan las mejoras 110.000 pesetas, pero por acuerdo de la Asamblea se destinaron las 40.000 restantes a introducir nuevas mejoras en las explotaciones.

(Continuará)

